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令和７年９月 守口市教育委員会定例会 

 

○日 時  令和７年９月２６日（金） 

午後３時３０分～午後４時１７分 

○場 所  守口市役所 ６階 教育委員会会議室 

○出席者  

教 育 長         田 中 実 

教育委員 

教育長職務代理者    杉 岡 佐 緒 理 

委 員         中 野 澄 

事務局等 

教育部長 高橋 幸司 学校教育指導監 原田 英和 

教育部次長 瀬尾 邦雄 教育総務課長 水野 敦夫 

学校教育課長 中西 崇介 保健給食課課長 鈴木 将巳 

教育センター長 間宮 大輔 学校教育課参事 森尾 輝義 

教育総務課長代理 巽  陽子 学校教育課長代理 山口 喜孝 

教育総務課主幹 藤岡 幸宏 学校教育課主幹 前馬 彰策 

教育総務課主任 鮒谷  尚 学校教育課主任 山中 圭輔 

○付議事件 

議案第３３号 令和７年度教育委員会表彰について 

議案第３４号 令和７年度全国学力・学習状況調査及び小学生すくすくウォッチにお

ける守口市の結果概要について 

報告第３号 守口市教育委員会事務局職員の処分について 

報告第４号 教職員の処分について 

報告事項１ 八雲中学校区義務教育学校建設事業の今後のスケジュールについて 
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開会 午後３時３０分 

○田中教育長  ただいまから教育委員会の定例会を開会いたします。 

 日程第１、「会期について」、お諮りします。 

 本日の定例会の会議時間は、午後３時半から５時半までの２時間といたしたいと思

いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、会議時間は午後５時半までの２時間といたします。 

 次に、日程第２、「会議録署名委員の指名について」です。 

 本日の署名委員は杉岡委員を御指名申し上げます。よろしくお願いいたします。 

 ここで皆様にお知らせいたします。会議招集の告示後に、緊急を要する事件が生じ

ましたので、守口市教育委員会会議規則第３条第２項に基づき、報告第４号「教職員

の処分について」を追加議案として、会議に付議することといたします。 

 続いて、守口市教育委員会会議規則第１９条に基づき、私から会議の運営について

お諮りをいたします。以降の審議の順序及び方法についてです。日程第５、報告第３

号「守口市教育委員会事務局職員の処分について」及び追加議案の報告第４号は、人

事案件でございますので、全ての議題が終了した後に、関係者のみで秘密会にて審議

することといたしたいと思いますが、御異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認めまして、報告第３号及び第４号については、全ての

議題が終了した後で、秘密会にて審議することといたします。 

 次に、日程第３、議案第３３号「令和７年度教育委員会表彰について」を議題とい

たします。 

 それでは、議案の説明をお願いします。 

○水野教育総務課長  それでは説明いたします。 

 教育委員会表彰は、守口市教育委員会表彰規程に基づき、教職員や、市内の学校の
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児童生徒、その他本市に関係する方々を対象に、多年にわたる功績や、スポーツや文

化活動で優秀な成績を収められた方々に教育委員会として謝意を表すことを目的に行

うものです。 

 まず、資料について御説明いたします。議案書とは別のファイルで配布しておりま

すので、ＰＤＦのタブを切り替えて御参照ください。 

 各候補者の「表彰するに足る事項」に簡単に事績を記載しております。 

 今回候補者として挙がっている者は、表彰規程第２条に規定する教育委員会事務局

又は委員会所管の学校その他の教育機関の職員のうち、第２号に基づく満２０年以上

誠実に勤務した者が２５名、第３条に規定する本市所在の学校の児童生徒又は団体の

うち、第３号に基づく文化活動又は体育活動において特に優秀な成績を挙げた者が１

１名と１団体、第４条に規定する本市の関係者又は団体のうち、第１号に基づく者が

２名、第２号に基づく文化活動又は体育活動において特に優秀な成績を挙げた者が１

名の合計３９名１団体です。 

 名簿に登載されている候補者につきましては、まず、各所管課長から表彰するのが

ふさわしいと思われる対象を御推薦いただき、令和７年８月２６日に教育委員会表彰

選考委員会を開催し、守口市教育委員会表彰規程及び守口市教育委員会表彰の細部基

準に照らして、表彰するに足ると認められる者を選定いたしました。 

 以上、御審議の上、御決定いただきますようよろしくお願いいたします。 

 なお、表彰式につきましては、１１月１日土曜日、午前１１時より開式予定でござ

いますので、委員の皆様におかれましても、御出席のほど、よろしくお願いいたしま

す。 

○田中教育長  説明が終わりました。ただいまの内容につきまして何か御意見・御

質問はございますでしょうか。 

 特にないようでございますので採決いたしたいと思います。 

 議案第３３号につきましては原案どおり決定することに、御異議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、議案第３３号につきましては、原案どおり決定い

たしました。 

 次に、日程第４、議案第３４号「令和７年度全国学力・学習状況調査及び小学生す

くすくウォッチにおける守口市の結果概要について」を議題といたします。 

 議案の説明をお願いします。 

○中西学校教育課長  それでは、議案書３ページから６ページを御覧ください。 

 ３ページから４ページは、全国学力・学習状況調査、５ページから６ページは、小

学生すくすくウォッチの守口市結果概要を示しております。 

 ８月教育委員会定例会で御協議いただいたのち、９月４日校長会で同資料を説明い

たしました。どちらの結果概要とも、８月教育委員会定例会で御説明した内容から変

更はございません。 

 なお、８月定例会にて、全国学力・学習状況調査の質問調査項目である「探究の学

習過程」に触れ、「あまり行わなかった」と回答している中学校の割合が増加してい

ることに対する分析をどう行っているか、という御質問をいただき、当課から、具体

を把握する旨、回答しておりました。 

 その進捗をお伝えさせていただきます。まず、当該の学校は２校でした。そのうち、

１校には学校訪問を実施し、学校長と授業の実情等について情報交換を行っておりま

す。その際、各教科における単元設計が、探究的な学習サイクルを意識したものにな

るよう指導を行っております。 

 もう１校についても、近く学校訪問を予定しておりますので、同様の対応を考えて

おります。 

 以上、よろしく御審議の上、御決定いただきますようお願いいたします。 

 なお、決定いたしましたら、速やかに市ホームページに掲載し、公表するとともに、

その旨を学校へ通知することといたします。 
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 以上でございます。 

○田中教育長  説明が終わりました。ただいまの内容につきまして、何か御意見・

御質問はございますでしょうか。 

○杉岡委員  先ほどホームページで公表というふうに教えていただいたんですけれ

ども、子供たちや保護者に向けては、どのような形で通知とかはなされるんでしょう

か、教えてください。 

○山中学校教育課主任  こちらで示させていただきました守口市全体の結果概要に

つきましては、市のホームページに掲載させていただきます。また、各学校の結果に

つきましては、学校より学校だより等を通じまして、保護者、地域等に公表させてい

ただく予定にしております。各学校においても、同じような形式で分析を進めていっ

ていただきまして、結果概要をまとめていっていただいているところでございます。 

 以上です。 

○杉岡委員  ありがとうございます。家庭学習時間の減少とかも載ってたかと思う

のですが、ぜひ地域の方にも、校長先生のほうから公表とともにお話ししていただい

て、学校と家庭だけでなく、うまく地域の方々も巻き込んで一緒に、どのようにした

ら学力向上に向けていけるか、ご一案いただけたらと思いますので、校長先生へよろ

しくお伝えください。 

○前馬学校教育課主幹  ありがとうございます。結果概要を取りまとめましたら、

各学校運営協議会の中でも、常々お話しさせていただいているところでございますの

で、また改めてその場でもしっかり共有してまいりたいと思っております。 

 以上でございます。 

○中野委員  この分析と直接関係ないことなんですけれど、この前、ＩＣＴを使っ

た授業づくりということで金田小で公開授業がありまして、その授業風景を拝見した

ことの感想をお伝えしたいと思います。 

 特に心に残ったのは、小学校２年生の地域の地図があって、その地図を使いながら、
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自分の言葉で分かりやすくその道順を伝えるというような、多分そんな課題やったと

思うんですけれども、小学校２年生にしては難しい課題やったんですけれど、上手に

ＩＣＴを使われて、本当にそれぞれの子供たちが、何をどうすればいいのかというの

を理解して取り組んでいたように思います。 

 ＩＣＴってこういうふうに使うのかっていうのが印象に残ったのは、今から何をす

るのかという説明を、学年の先生がお二人か三人で作られた動画でしている。それを

しっかりと子供が見ている。 

 どうしてもＩＣＴというと、個人の個別最適ということになるんですけれど、実は、

その動画は恐らくどのクラスも同じように分かりやすく伝えるという意味で言えば、

無理なく子供たちが理解できる。その場で先生が話すことのほうがよほど早いんです

けれど、ああいうところにＩＣＴに対しての、どういった活用をしたらええのかとい

うことの先生方の真摯なお取組の一端が見えたなというふうに思いました。 

 ありがとうございました。 

○山中学校教育課主任  好事例をお話しいただきましてありがとうございます。今

いただいたような事柄に応じて、うまく適切にＩＣＴを活用するというような場面で

すね。市内でも、金田小に公開がありまして、たくさんの先生方が来られておりまし

たので、たくさんの先生方が見られたことかと思います。 

 加えまして、私たち指導主事も発信をさらに強めていくというところが役割かと思

っておりますので、今いただいたお話をさらに広めていきたいと思います。ありがと

うございます。 

 以上です。 

○田中教育長  ちょっと私からも一つ、すみません。 

 先ほど杉岡委員から、地域とか保護者、子供たちへのフィードバックについてお話

があったんですが、学校ごとの状況について、校内ではどんなふうに分析されたり、

どんなふうに取り組んでいかれたりというふうなことを、少し様子が分からないので
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教えていただけると助かります。 

○山中学校教育課主任  校内での分析に関しましてですが、各校に結果が送られて

きておるところになります。それにつきまして、管理職をはじめ学力向上推進担当教

員が中心になりまして、各校でどのような問題に強みがあるのか、逆にどのような問

題が弱点であるのかというあたりを分析していただいております。 

 市内の学力向上担当者が集まる学力向上担当者会のところで、各校の課題であると

か、あるいは成果であるとかを共有しておりますので、それぞれがどのような分析を

行っているのかということも、市内で共有しつつ、そのまま方法論にもなるんですけ

れども、その辺りを共有しつつ、分析を進めていっているとのことです。 

 現在のところは、２学期に向けて、その分析に基づいて、どのような取組を学校で

行っていくかを検討していただいているところになります。 

 以上です。 

○田中教育長  ありがとうございました。せっかく、皆さんに多大なといいますか、

何らかの御負担とか労力もかかっているものですから、分析された内容が子供たちに

還元できるような具体的な改善とかにつながっていっていただけたらいいなと思って

おりますので、よろしくお願いいたします。 

 ほかに、この件、よろしいでしょうか。 

 それでは、御意見・御質問がないようですので採決いたしたいと思います。 

 議案第３４号につきましては原案どおり決定することに、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○田中教育長  異議なしと認め、議案第３４号につきましては、原案どおり決定い

たしました。 

 次に、報告事項に移ります。 

 報告事項１、「八雲中学校区義務教育学校建設事業の今後のスケジュールについて」

の説明をお願いします。 
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○水野教育総務課長  それでは、議案書８ページを御覧ください。 

 ８月２２日に行われました８月教育委員会定例会で御審議いただきました、八雲中

学校区義務教育学校建設工事にかかる補正予算案について、９月市議会に提出し、９

月１１日に福祉教育委員会で審議を受けました。 

 その結果、賛成多数により、原案のとおり可決すべきものに決したため、９月３０

日の本会議において議決される見込みとなっています。 

 そこで、今後のスケジュールについて、御説明いたします。 

 １０月上旬に入札審査会が開かれ、公告をいたします。 

 １０月中に地元説明会を開催し、今後のスケジュールを説明いたします。 

 １１月下旬に開札があり、ここで落札事業者と仮契約を締結いたします。 

 １２月、守口市議会定例会本会議に契約議案を提出いたします。 

 令和８年１月上旬から工事が開始。 

 令和１０年１月に校舎が完成。 

 令和１０年４月に校舎供用開始と同時に義務教育学校八雲学園として開校となりま

す。 

 なお、９月３０日の１９時から、八雲中学校区学校運営協議会が開催されます。そ

こで、今回同様の説明を学校運営協議会委員の皆様に実施する予定としております。 

 説明は以上です。 

○田中教育長  ありがとうございました。 

 このことについて、御意見・御質問はございませんでしょうか。特によろしいです

か。 

 それでは、本日は、報告第３号及び第４号を残しております。 

 ただいまからは、関係者のみで秘密会を行うことといたします。 

 関係職員以外の方には、退席をお願いいたします。暫時休憩といたします。 

（秘密会） 
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○田中教育長  本日の日程は以上でございます。定例会を閉会いたします。 

開会 午後４時１７分 

 


